

**Годишна продажба**

За България 80 лв  
 За странство 160 лв  
 За Америка 2 дол.

**ОБЕДИНЕНИЕ**

2 лева на гл

**Брой 2 лева**

# СВОБОДНА ДОБРУДЖА

**СЕДНИЧЕЛЪ ВЕСТИКЪ ЗА НАЦИОНАЛНИ БЪЛГОС**

Записване на абонемента се придружава с сумата

Кмет „Д. Милошев“ — София

Главен редактор  
 Д-ръ П. Вачковъ  
 Телефонъ № 4370

## Да живѣе дѣлото на Дочо

(По случай 4 години отъ убийството му)  
 Точно преди 4 години, на 26 августъ 1926 год., падна убитъ отъ братска ръка, голѣмиятъ добруджански националъ-революционеръ

Дочо бѣ носителъ на една идеология, която патриотството и анексионизма.

Дочо сочеше на потиснатия, ограбенъ, горомозенъ и изтезаванъ добруджанецъ, нои си истинскиятъ неговъ врагове, които му наложиха веригитѣ на робството и политическото и социално-економическо потисничество.

Дочо говореше за миръ и братство, но не такива, за каквито говорятъ разни ляжеинотворци отъ О. Н. и неговитѣ сателити, които заедъ фиксиратъ около О. Н. вършатъ дѣлото на истинското потисничество, грабежъ и убийство навароитѣ, като ги тласкатъ къмъ нова война.

Дочо възпитаваше народа къмъ организация и масова революционна борба. Като многого Левски, Ботевъ и Караджата проповѣдваха, че народа не бива никому да се наваля и да разчита само на собственитѣ си рѣше и да се бори срещу потиснителска власт и чорбаджии, тама и Дочо повържаше, че народа е самъ мачва на своята съдба.

## Чествуването на Караджата

Едно истинско тържество на националъ-революционната идеология. Патриотитѣ презраши и бойотурани

На 10 августъ г. г. добруджанската емиграция чествуваше шестдесетъ и втория годинница отъ обесването на националъ-революционера Ст. Караманъ.

Кариериститѣ — водени, социални предатели отъ официалните управлѣния добруджански съюз, като разбраха най-сетне, че емиграцията въ София ги ненавижда и презира, за да не блудатъ демагуризмъ и тази година, като вѣдяха другъ и близкирнин предъ своитѣ възлюбители, — на този важнень день избѣгнаха чакъ въ провинцията, ядего Господъ си и ядаето съ съдѣйствието на властите да посплашатъ презирателте ги селския емигрантъ, а пакъ и малко релазана да си посправатъ.



Дочо въ затвора и въ вериги

шонеръ Дочо Михайловъ заедно съ неговитѣ трима другари Тодоръ Господжановъ, Георги Гишовъ и Гено Друмевъ.

Дочо е роденъ въ кубавото българско село Бабунъ, Силистренско, презъ октомври 1891 г. Завършилъ силистренъ гимназия, той следва факултета по медицина въ Бруклуешъ. Осне отъ малкъ Дочо се е отличавалъ съ тихъ и благороденъ характеръ. Презъ голѣмата война, той бѣ войникъ—шурмуванъ и се прояви, като реаленъ хребрещъ, за което вънъ отъ кръсть за храбростъ, той бива удостоенъ съ специална благодарение въ лицето на фронта отъ офицери и цѣлия полкъ.

стѣла въ душата на Дочо и той решава да се бори съ тях, които влачатъ народа на зеколение, а следъ това ги зарлятъ въ много по-тежко политическо и економическо робство. Дочо се отдава на апостолска дейностъ и тръгва отъ село на село да проповѣдва и да буди народното съзнание. Цѣли четири години съ върни другари, Дочо обхои на алъжъ и на ширъ цѣля южна Добруджа, макаръ да бѣше не великъ заплатванъ и застрашенъ отъ крвни брѣта, но чужди на националното движение орядия. Той не откъщаваше. Той имъ проповѣдаше, защото бѣше убеденъ, че дѣлото, за което той ре-

Организирайки цѣлото добруджанско масе ленте безъ разлика на въра, народностъ и убеждение, въ революционни комитети.

Дочо го призоваваше къмъ масова революционна борба за единъ и мѣлостна свобода и независима Добруджа; за свободата на народната сила да се самоопредѣляте; за сила съ всички потиснати народи въ Ромелия за на Балканитѣ и за създаване на балканския федерация на свободнитѣ и трудящитѣ се балкански народи.

Затова и Дочо остави дълбоки брѣзи следъ себе си, а семето, което вѣдримъ, ще внесе изобилнъ плодъ въ близкитѣ години.

Дочо е безсърдеченъ. Дочо умрѣ, но Дочовина

Въ София президентството ни не изключително подъ ръководството на Центр. Добр. Лич. Комитетъ. Избрамитѣ отъ добруджанската емиграция нареденъ комитетъ за отпразнуванетоъ деня на Караджата и Дочо въ съставъ: Стр. Цакъковъ, Д. Калъшевъ, Д. Господиновъ, М. Ковачевъ, Илия Милековъ, Ив. Топковъ и младежъ П. Топонджиявъ, употребилъ всички усилия за по-добро участие на работенитѣ за случая програма. Пуснатата за случая списаниа даде печене отъ 3600 лв.

Въ 10 ч. преди обѣдъ на площадъ въ добруджанския кварталъ се отслужи молебство за Караджата, Дочо и др. планани въ борбата съ народни врагове революционни дейци.

Семъ Ан. Евдарица каза дотѣ съзравателни думи за Караджата, чинто ядѣ, като той не бѣше много да забравилъ; да се въздушежавани отъ укъ, защото тѣ ни сочатъ истинския пътъ за национално освобождение.

духъ навѣки ще живѣе въ душитѣ на всички добруджанци, вѣтре въ Добруджа и задъ граница. Дочовина духъ ще живѣе въ съзнанието на измѣненитѣ балкански народи, които очакватъ изгрѣва на свободата, славайки пътя, на федерацията, който Дочо черта, а неговитѣ убици ще несатъ проклятията и презренията, които се предаватъ отъ поколение на поколение и въ историката на националъ-освободителното добруджанско движение.

Да живѣе дѣлото на Дочо!

Д-ръ П. Вачковъ произнесе речъ, въ което очерта Караджата, като народенъ реалношонеръ въ борба срещу потиснителската султанска власт и нейнитѣ агенти — пши, бѣове и чорбаджии. Напоиши въ прокламацията на Караджата, въ която тритѣ важни директивни и днесъ при конитѣ условия на национално, социално-економическо и политическо потисничество си запазватъ своята сила. А тѣ сѣ: 1. Борба за народа свободанъ и правдинъ; 2. не се борие срещу мирния турски народъ, а срещу злоупотребителното, на швѣстникъ и 3. Не наваляватъ се никому да дойде да ни оспарва, освѣщи съ крѣстени рѣше. Не слушайте начини съвети, а само и само наваляватъ ви да бѣде основана на швѣсти жвашии рѣше; защото тѣ си вършатъ ни прѣлатъ и помощникъ, който ще ви помогне и изобви.

Тия директивни и днесъ иматъ своето собѣно значение за всички поколения и четуръ Караджата се обяснява безсърдеченъ. Д-ръ Вичевъ произнесъ речъ за развала между робството въ миналото съ това въ настоящето, особено дѣлито съ Версаилскитѣ договори; очерта новото политическо и социално-економическо робство, срещу което се подвигатъ въ революционни масови движения народитѣ, и осмисли необходимостта отъ единния фронтъ на потиснитѣ балкански народи противъ империалиститѣ, които вече си обединени въ едно, за да потискатъ и експлоатиратъ работенитѣ и апариратъ къмъ добруджанци, македонци, тракийци и цариграбци и по специално къмъ мѣлостна да почерпатъ поукъ отъ дѣлата на Караджата, който мѣлѣ въра дѣлото на освобождението и на 26 г. уанска на ажиото, и подобно на него да мобилизиратъ революционната енергия на народа, за тържеството на свободата на Добруджа и за свободата способно разлитие на бѣлвинитѣ свободни балкански народи.

Д-ръ Сидманъва, поднесе поздравитѣ отъ чакъ, нѣд, комитетъ за завлаванъ, че музакта на работенитѣ добруджанци е сѣлѣ и че само въ борба ще навсѣтъ иринята свобода. На край той пожелаваше ослишаване на дѣла за свободна Добруджа.

Следъ обѣдъ на пѣлшадъ въ добруджанския кварталъ се изпѣли специална за случая програма съ музика и декламация. Декламацията посвѣте отъ двадесетъ пѣлшадъ и деца.

Д-ръ А. Павловъ произнесъ речъ, въ което очерта най-новитѣ моменти въ политиката на запалитѣ и балкански им-











Годишна абонация

За България 80 лв  
 За странство 160 лв  
 За Австрия 2 дол

ОБЯВЛЕНИЯ  
 2 лева на стр  
 Брой 2 лева

# СВОБОДНА ДОБРУДЖА

СЕДМИЧЕН ВЕСТНИК ЗА НАДНОМАЛНИ ВЪПРОСИ

Записване на абонации  
 и в редакцията  
 СУМБА  
 Кметъ на Бургаса  
 Главен редакторъ  
 Д-ръ П. Милашев  
 Телефонъ № 472

## ПАМЕТНОТО УТРО ЗА ДОЧА

Четири години отъ убийството му

На 24 август 1930 год. по повод годишнината отъ убийството на Дочо Михайловъ 26 VIII. 1926 год. Софийската Добруджанска младежка група устрои паметно утро въ сградата на киното въ Шибровския кварталъ при III гарнизонъ. За пръв път след четири години, добруджанци можаха

Успоредно съ лозунга за независимостта на Добруджа и за Свобода и Независима Добруджа, по пътя на неговата революционна борба. Докъ осъществяваше лозунга и за федеративното на българските народи въ една балансна федерация, която единствено може да обезпечи двата на



Снимка отъ паметно утро на Дочо Михайловъ по случай годишнината на Дочо

безпрепятствено да отдаватъ своето почито към паметата на падналите отъ братска ръка големия добруджански национален революционеръ Дочо Михайловъ. Младите очакваха и тая година, както всяка друга, да изминеятъ заключените врати на киното отъ полицията. Четирите годишници на Дочо живяха в първото, когато софийските добруджански организации безпрепятствено правиха своя. Споминътъ бѣ пръв път отъ спери и явден.

Свирена на богата по съдържане програма бѣ изпълнена.

Утрото бѣ открито съ слово и приветствена речъ отъ председателя на младежката ком. федерация, рускиятъ делегатъ П. Михайловъ.

Въздухъ значението на Дочо Михайловъ, неговата борба, неговата дейностъ гвария Д-ръ П. Венковъ. Той наблягаше специално към действително на Дочо, като национален революционеръ, който впоследствие обикновено и кръстоносца Добруджа, и бушева съзнанието на заробената добруджански народъ безъ разлика на насилие, ядъ и убийство. Дочо същия, ако си истинскиятъ ангелъ на империализма, балансира прехителства, като не Томъ агентъ, романиста Сирванъ, българиста хорбашия; той изтъняваше основно тая отъ патриотичността и шовинизма и проповядваше на народа за неговото разбратство, за което двата на осознанието лежи въ неговиятъ собственъ радостъ. Мислената на Дочо бѣ: наблягаща се преди всичко на себе си, а после на другитъ

осознанието за тая отъ способно и сигурно национално и социално-економическо развитие. Отъ тукъ Дочо издигаше и трети лозунгъ за създаване на единен фронтъ между всички национално и социално потиснати народи на Балканитъ. Сочейки най-големия империализма като ней-големия и най-опасенъ врагъ за прехителство и свободата на народитъ по дълга вина, Дочо издигаше лозунга и за единен фронтъ между всички потиснати народи на света: срѣщане съществуващи вѣнчати фронтъ на империализмътъ.

Защото Дочо биваше велики срѣщане народа, събираше и го учеше, той бѣ стенила любилица на всички безъ разлика на народностъ, вѣра и убеждение. Заради това тая патриотичитъ и ексцизиониститъ, оръдията на политиката за двѣмата на Добруджа и туркуванитъ съ части отъ нея, го любеха и тоняха, до като чрезъ знамея му успориха по сила и когато той бѣше на починка вървѣя гората, ако даята го прихваща, като Юда Креста и го убиха. Прихваляваха си погледъ светлата на мѣтъ на Дочо нека всички да знае: Дочо умрѣ да живѣе Дочо и да отпразне общо народно пресрещане и провъзгласяване на убийствитъ (Възникъ и неосъществена революционна изправителна речта на Д-ръ Венковъ).

2. А Божидаръ се преклонитъ отъ него на работничеството прѣвъ скланта паметъ на убитата Дочо Михайловъ, него каза, че Дочо не бѣше само защитителъ на национално политическитъ но още и на социално потиснатитъ Той, До

## БЪЖИНСКО ОПЛАСКОВАНЕ ПРОТИВЪ И. К. И „ДОБРУДЖА“

Пишетъ ни отъ Разградско съ молба да станемъ изразъ болни и на онея брѣ бѣжниското опласкване.

„Въ бр. 113 на „Добруджа“ органъ на Илито Комитетъ стр. 3 е поместена статия „Земля за земята“, въ която е казано, че трѣбвало да се подадатъ петиции за изпити въ Добруджа до 7 августъ, т. е. В. „Добруджа“, съ въпросната статия обаче е отъ 10 августъ. Видно се, че слушала на И. К. излизва не Чоша, нѣто всички другитъ“

Почитателъ ни питаетъ „како таяна ли си работитъ въ Той И. К. който претендира да представява добруджанската бѣжница? Че така той служи по-сигурно на романиитъ, отколкото на насъ“.

Е, за таяна си, щомъ продължаватъ да подкрепятъ у него още илюзията, че ан представява Отавана (не казали че ритникъ му се следва, ако не слушатъ). Не е късно и сега Д-ръте претендира нека бѣже противъ И. К., че не ан представява, че сменете ф рванко дѣлрето си отъ него и изпретате правителъ на „Са Добруджа“ за публикуване. Тоя е пътя да се отблъватъ всички на всички отъ тия паразитни мѣждъ добруджанската снага.

чо, подчерта Божидаръ, а при това да не каже само на цѣлоуднични тая само и на работничеството и за тоя не сме тукъ при васъ, да присъединява и нашитъ братски по участь чувства, още и нѣко протестъ срѣщане убийствитъ — агитиритъ на истинно политическо и политико община връщане фронта на империята. Нека изтъгна още, че тоя случай е най-добрия по повод да подчертаемъ нашето единство, за единен фронтъ изпито все повече и повече трѣбва да се осъзнава и чѣтъ за тържеството на нещата и нашата армия свобода (Речта на Божидаръ тая бѣ изправена съ бурни рожавости: нана).

Съважъ тоя се изотопила декларация отъ младежи и дѣца протинъ а тѣ съсленъ нѣмъ оналя и социално революционен характеръ. Декларацията П. Чолаковъ, Ив Мирчевъ, П. Пановъ и Ф. Томовъ.

Хорътъ изитъ молвата на Божидаръ, а Ив. Георгиевъ спазватъ него благодаритъ за посеще лично замери утрото

Слѣвъ общѣ извѣрталци и младежи направена пѣтъ мѣждъ Кинезово, каждаго прѣвъ кериха до късно вечерята, когато въ стобини разредъ глѣбши, мѣширваща прѣвъ Кинезово, каждаго бѣ прѣдълано отъ казѣтницѣ.

Четете въ  
Свободна Добруджа

## Сирѣбна вестъ

Членове на Кинезовското Пролетарско-Балканско-Добруджанско „Добруджа“ излетиха съ дълга оидѣя, че на 19 срещу 19 и прѣвъ нощта явна убийтъ нѣмъ чакла отъ австрийска ръка заслужила на Добруджанското свободнотелно дѣло

## Никола Георгиевъ роденъ въ с. Алфатаръ, Силистренско на 28 год. и СКЪТЪИ ДРУГЯРИ!

Свѣра дългогодишна борческа дейностъ извъ добруджанскитъ прѣвъ за свободата на Брѣва рѣка тѣ загина дѣлѣтъ послѣдния на Бѣвъ брѣй добри спомени на себѣспирание въ служене за осъществително дѣло

Миръ на прѣва тѣ!

Кеманларъ, 20 VIII 1930 год

Отъ Д-ръ „Добруджа“ Кеманларъ

## „Поводъ ера“ въ Ромѣния

Излизане въ закона за Добруджа, Блокъ противъ малцинствата.

Въ телешки извѣститъ бѣха извѣдали извѣститъ съ политически средства хорбашия сии мѣнерета и социално фашиститъ отъ ръководството на добруджанската организация съ извѣститъ на властѣ на национално правителствитъ въ Румѣния Осана являва въ Шумадия контрол на Ману Михайловъ за настѣпелата нова ера въ Добруджа. Подозелана и изкористена извѣститъ делегати и телеграфически позорана Ана Ману.

На ина много и национално единствитъ се пронава големко нестѣки, колкото и либералитъ и политикъ лични, отколкото последнитъ. Но на романиитъ прѣвешане, макаръ да понижаватъ тона на своето поведѣние, продължаватъ действително съ романиитъ властѣ въ средствата за обезврежване и ограбване на добруджанскитъ Българитъ Национално единствитъ въ плавитъ въ сурата, а въ благословитъ за Божидаръ роснатъ.

Пролетаритъ сѣбѣ съ консането на себѣспирание, а въ продължаватъ да си съскѣтъ изложителна. Сорпаритъ ги сѣ на тѣ радости, че Ману-Михайловъ общава да извѣститъ законъ за политическитъ на Добруджа. Подгваритъ имъ едно извѣщение за възстановяване на срѣне за декларирани не на многитъ Ана нищо не е останало за декларирани, а казѣтитъ илоти не се връщатъ. Вѣнчесо и арабѣти и анѣсъ още агрономъ, инцираръ, бирничъ пѣвѣрѣти и др. прѣвѣтѣ моятъ да грабѣтъ свобода рѣмота на добруджанци. Убийствѣта на Българитъ и турци не преставатъ.

Срѣщане вѣрнитъ и заблудитъ, които хорбашия мѣнерета съскѣтъ. Миръ Михайловъ е знаелъ, че романиитъ прѣвъ: „Обявенитъ, че романиитъ правителство било поканувано отъ българитъ. Нека се знае, че сегашното правителство е изляло отъ българитъ и турцитъ много ло вѣче третинъ отколкото всички прѣвѣдѣлау.

## Изъ странитъ на съзнитъ

(Помѣтъ на отъ Добруджа)

Сирѣбна вестъ и политическа прѣвѣти на младежи по градѣти и села. Романиитъ на територията населението добруджанскитъ селата се заселили. Прѣвѣтитъ изпито осъществително дѣлрето. Либералитъ добратѣ, консерватитъ, прѣвѣтитъ добитѣти и покликинитъ на селѣтитъ. По поводъ свободата рѣмота, нѣмъ сезони колкото, следъ като нѣмъ и нѣко извѣститъ прѣдѣла, сѣ ставатъ сѣ връща на социално нека Гладитъ трѣва прѣвъ армитъ на империализмътъ. Цѣвѣвѣта, Забѣвѣта се едно извѣщение за милионирани иракѣти: дѣла на войска, нѣмъ. Българитъ Гларитъ се усилена за предстоища вѣна Добруджански единитъ си вѣдѣта отъ 1915-1916 год. и при общото осъществяване и гладъ, нѣмъ ца отъ сѣ въ уважѣ прѣвъ утрѣшния денъ.

Телевизионитъ извѣститъ прѣвѣти се вѣне само очертаватъ итъ своето романико масовитѣ и индирѣции сѣ въ трѣмѣта. За нѣмъ нѣмъ сигурностъ. Нѣмъ члѣсѣно се рѣвѣна нѣмъ добруджанитъ. Пѣва участь нѣмъ извѣститъ империализмътъ. Не умини, но Курѣвѣ, грѣбѣти и всички да се голѣмѣти на величѣтѣ борба за събирание на романиитъ оладжѣти за да имъ востане свободата си.

Изъ Ормачевѣ

Оши повѣдѣства, в колкото стѣитъ накедонитъ се успориха, кажа мули за нѣмъ нѣмъ и нѣмъ нѣмъ прѣвѣтитъ нѣмъ земно нѣмъ нѣмъ

Днесъ романиитъ правителство взема империализмътъ за образуване Блокъ отъ Ромѣния, Гърция, Югославия, Пѣнша и Чехославия противъ малцинствата.

Его новата вра тѣти шумно и отъ тая високо обявѣна отъ рѣководително на добруджанскитъ организации И последнитъ избувѣши въ политическия конгитѣ, трѣбва да се откъснатъ отъ него и да го прѣвѣратъ, защото той сѣ являва и шпериантѣ извѣсти двѣмъ на романиитъ сѣвѣрѣна. Нѣмъ нѣмъ подѣрѣне не бива да му се дава. Нѣмъ се рѣвѣснитъ подѣтѣ обѣвѣтитъ си грѣбѣва и прѣвѣдѣлѣна.







димаев, К. Обретенков и Ф. Тодоров от София, П. Михайлов (Пловдив), Ц. Николов (Русе), Чолаков (Ески-Дунав) и Н. Куялджиев (Варна), и Контрано и сина Дър П. Панев, С. Невеличев София и М. Димков. Нови Пазарски.

Събранията на създателите на речта преобладаваха на конференцията П. Михайлов (Русе) закри конференцията, като преди това даде думата на М. Георгиев, който откликна на новия Ц. У. К. благодарно за добротата, съ което го обича конференцията и като похвала, че и тя напълно съз-

идва темата мисля, съ което в новостария, декларира, че се издава както съ помощта на всички ще продължат въ живота решават на конференцията.

Делегатите си размениха съ дълбоко съзнание за изпълнен достойно дълг, съ ентусиазъм за работа и дълбоко въбра въ тържественост на невяна надала:

**Свободна и независима Добруджа, като самоуправителен член на Балканската федерация на трудещата се народи**

*Наблюдатели*

## Декларация

### По идейните позиции, задачите и тактиката на Добруджанския Младешки Съюз

Конференцията на Д. М. С. заседаваша на 23, 25 и 26 VIII 1930 год. въ ст. София въ връзка съ отчета на Ц. У. К. и реферата по „добруджанския въпрос въ днешното вътрешно и външно положение“, научно подготвено:

1. Независимото, политико-икономическо и културно робство на Добруджа и нейното трудово население в резултат отъ завогаветелната политика на империалистичния, ромънския и църковния балкански империализъм.

2. Умножено и поддържано чрез империалистични империалистични договори, робството на добруджанския народ, заедно съ това на всички поробени народи въ Ромъния, България и цялия святъ, все повече и повече се засилва. Днешен добруджански народъ е покорен на местния гняв, страшна експлоатация, криво изтръбление и денационализираща от страна на ромънската буржоазия и нейните оръдия въ лицето на фашистични организации, българските чорбаджии и турските агити. То е лишено отъ всички права и свободи. Особено тежко е положението на добруджанската народна младеж, която се измъчвала подъ тиранически режимъ на ромънския империализъм, експлоатация, милитаризъм и крайно реакционната уличаща система.

3. Следствие на това положение, значаещо част отъ добруджанския народна младеж, бореща се за своите свобода и интереси, е принудена да емигрира. Доста туж въ България, та всички емигрантски негодни на емигрантския животъ. Присъща по трудови селища и палатки, та в обречен на глад, безработица, дуканлъ мозък и икономична, за цето политико-икономически условия съ нико не се различаватъ отъ тѣзи въ Ромъния.

4. Засилване отъ новият въбра на жертвни на ромънската олигархия, ликвидирани нови младежи бълънци, добруджанци въ България нива едини свързани дългъ, да не сплът и да се борятъ за освобождението на Добруджа отъ политико-икономическо и културно положение на бълънци.

5. Добруджанското младежко движение, по гняв въ чина, е плащ отъ една страна на неспособно империалистично политическостъ ила народна младеж въ Добруджа и гняв отъ социално-икономически условия, отъ които е потласана добруджанската бълънска младеж въ България, отъ друга страна. Част отъ общото неиманство-революционно освобо-

жданствъ безъ работа младежи, на безработицата младежи бълънци, подобрене на нива риващитъ условия на живота, пускане за добруджанските студенти и учени се младежи съ пълно освобождение отъ всички такси и заплащания, пълна свобода на политическо и културно проявление, издръжка на студентите и жертвите на терора въ Д. Брудица и България. Освобождение отъ тежкоти на войни и трудове повинности на емигрантите отъ ромънските казарми и терора въ Добруджа. Никаква прелазна млада и интерниране на младежи емигранти; училища въ всички бълънски селища и квартали; безплатни трапезари за бълънски бълънски деца.

6. Анкционистите арватъ възрадно усилена дейността добруджанско младежко движение отъ неговия революционен път и да го обличатъ на своята глупа завогаветелна политика. Д. М. С. се бори съ всички сили съ тѣя полпозане външ отъ надалото новостъ. Неговата задача е да брани самостоятелния интересъ на младежкото въ интереситъ на неговата утрешна побяда и днешния успѣхъ.

7. За изпълнение на идеите и задачите на добруджанското младежко движение и Д. М. С. конференцията потвърждава, че е не-бълънска:

1. Добруджанския младежки Съюз е мобилизиран агентитъ си сили въ борбата за никова политическата и културно-икономическата свобода на Добруджа, както и за подобрене темпата участъ на добруджанското население и народната младеж въ Д. Брудица. Тѣй като империалистичната Европа всема дена доказва, че договоритъ за поробити малцинства за нея са само средство за тѣлното изнечетел съ заробване, аконилизиране и местно-експлоатация, въ своята борба Д. М. С. работи, да се установи заробване борба на всички бълънски и социално подчинени и експлоатирани народи, против общинствъ арватъ въ името на империалистичната системъ и империалистичен договор.

2. Конференцията ценява въ дългъ на ново-обрания центриален управителствъ конител да заробитъ съ всички сили за осъществяване на горната задача, чето адала на работата въ връзка съ организирани на народна младеж на другитъ поробени народи въ Ромъния.

3. Конференцията препоръчва на новия Ц. У. К. и за всички бълънски добруджански младежи групи — членове на Д. М. С. да отплатятъ една системна външност и амерична нейност за приключаване въ ридо кой въ Съюза народната добруджанска младеж, безъ разлики на политическото убеждение, въбра и народност, чето за тази цѣль организиратъ рещъ събрания, оргилизиране и реферати въ ридо добруджанската младеж. Конференцията ценява въ възможностъ дългъ на новия Ц. У. К. да брани съ всички сили добруджанския младежко движение отъ провалитъ

## Видеть ги отъ вѣнцеди

Общността на хората отъ В. Д. Р. О. мисля съ А. Стояновъ

Организирането въ ВДРО Др. Божиновъ принудено отъ Ст. Богдановъ презъ юли обиделиха Варненско, Шуменско, Нови Пазарско и Разградско. На всѣхъ обаче тѣ били обединени отъ емигрантите. Правилни съ събрания съ по 5-6 души малко число. Тѣлото органично било много голямо, въ вѣнцеди придружавано и съ въздушнице, че емигрантите на нѣкъ била благодарна, че съ и оркестриране, чето че дѣтѣ сѣ въ оркестриране, а не дѣтѣ сѣ сѣ. Тамъ е, казватъ тѣ, цомъ се обичае и сега не ни исказъ. Я, не млада момиче, не сега, в отдалени емигрантите не въ исча, но сега вече организирано съ събрание.

Няколко случая  
Въ Лявене (Нови Пазарско) присъствували на събрание много всички намери души. Пятнай зѣщо добруджанци не подала.

— Защо отъ изречето и не исказъ да ви видятъ?  
— Др. Божиновъ — но ние сега прочистили ВДРО отъ всички престални и в сполучно на новия изгледъ.

— Дня зѣщо тѣмъ водите тѣя, който стои въ исча Ст. Богдановъ?

Богдановъ тѣмъ на долу и вѣнцеди. Искать корупе да си вършатъ. Нкой на нѣкъ дѣва, исказъ да си плататъ. Старъ другар на Дочо, Сисъно Яне димитъ, се съгласилъ да ги помъ. Върватъ.

— Случай ба Стояно, защо толкова добруджанци не работъ, чето не исказъ да ви видятъ? — пита Богдановъ.

— Ние не знаемъ зашо.

Всички имъ изречето и не исказъ да ви видятъ, зашто убийте, тѣя си Славъ, Дочо.

Като изгледъ Богдановъ пита, кой ли убилъ?

— Кой ли? Янекъ. Илиевъ отъ Пинялъ койте е билъ тѣмъ, който ви води и води. Милчавъ угата на Богдановъ. Заключилъ се чето съ млада.

Питатъ добруджанци, нива ли Прокуреръ въ Ш. мѣстъ, въ оръдия на който е извършено убийството на Дочо, за който вържи десетки хиляди добруджански емигранти и цялия добруджански народъ?

Нива още чина?

Въ Бива Тѣя стисна. По

запова отъ вѣнцеди адала, бѣнцедитъ, но постепенно се изпуснали, та дори откъдали-къда въ тѣя дѣлѣ.

Въ Мохмула минава бълънски не се казватъ. Пакъ те похваля отъ вѣнцеди съ ома

Въ Ески Тѣмъ мѣстъ вѣнцеди да си вършатъ, зашто не само че нѣкъ кой мѣстъ слуша, но нещатъ и да изгледатъ.

Въ Шуменъ отиватъ на ридо въ дружеството. Не нѣкъ сѣнцеди събрание. Божиновъ и ридо водителъ, чето не нѣкъ устройва събрание и чето не ги искази. Почна въ зашъ ултимативни съвети  
— Е момиче, ти си много млада, пѣлъ и достатъчно пѣмъ, кава чѣ ти разрѣшаво Кави тѣмъ на тѣя койте прѣидатъ, чето нѣкъ тѣмъ тѣмъ чѣмъ не ще се койте съветване, чето си гледишъ работата въ бѣнцеди (Божиковъ билъ бѣнцеди чинакъ), зашто кой тѣмъ мѣстъ, който шѣлъ, анѣкъ койте бѣ чето те търватъ, но утре чето се навършатъ на убийствъ. Пѣмъ чинакъ млада, чето посли не можешъ го майбри.

Тѣмъ е билъ обиделиха на В. Д. Р. О. Само въ Разградъ политиката още нѣкъ сѣ съдействие. Но и тѣя мѣстъ да нѣкъ се намери новъ бѣнцеди.

Бай Янекъ, за ридо чинакъ си „авторитетъ“ въ да услужива и неговия авторитетъ билъ на ридо работъ.

А. Стояновъ презъ емигрантите извършилъ неволството си, че организираватъ за ридо и чето въ цѣль България отъ хиляди чинакъ нѣкъ, сега съ оста млада реалино младежи всичи по не всички 75 души.

*Рускиятъ империализъмъ.*

## Въ убийството на Кольо Георгиев

На вѣнцедитъ на 2, прокурора при Разградско овер. сѣдъ

На 15 срещу 16 августъ тѣ бѣ убитъ въ Кеманлър добруджански Николай Георгиевъ ридо отъ с. Инфатеръ, Симитрестко, минава и чето лѣвъ въ Кеманлърско.

По факта на убийството и писмотъ отъ Кеманлъръ следитъ:

На 16 августъ вечерта 2:10 и половина часа Кольо е билъ на вѣнцедитъ близо до Кеманлър. Конитъ му били пустилати на ридо на около 100 м. Оттамъ да прибира конитъ си. Тѣмъ е било писмотъ Стояно Нейчевъ отъ Кеманлър и предполога се, чето тѣ е ползвалъ Кольо да отидатъ отъ вѣнцеди, издето сѣ чинакъ други три лица, които го убиватъ.

Стояно Нейчевъ е казвалъ по рано на единъ свой бѣнцеди, че убийцитъ сѣ навалили два пѣмъ подъ рѣдъ да убийтъ Кольо Георгиевъ, обаче той Ст. Нейчевъ не се е съгласилъ да го издаде. Ст. Нейчевъ е билъ добре съ убийците.

Убийството е извършено отъ ВДРО. Като прѣми убийци се считатъ имената на конитъ Георги Комаровъ, Юрдий Кишишевъ и Ст. Богдановъ и тринята знаещи въ Русе.

Николай Георгиевъ билъ върлъ противникъ на ВДРО и осидишавъ нейнитъ мѣчли на цѣлия се бѣнцеди чинакъ бѣги и убийствъ.

Г. Р. По седания готватъ се новъ убийствъ отъ сѣнцеди бѣнцеди.

*Отъ Камбурѣвката*

*София—Печеница „Съгласно“*









# ПОЗИВЪ

## към добруджански бълмаци и емиграцията въ България

### Добруджанци, бълмаци и емигранти.

Мина година, като се припомнят на съборищата на Български хугарински преслужители и убийствата, които ще се състоят въ неговото на и. октомври т. г. за да превратят политиката и уредбата на страната, преработват от И. К., зачерпени въ състава съвместно с парабата, ама трябва да се взадете точно съветна, ама политика комитатъ е съставил въ пътя на недоволен добруджанско особено политическо даване, което е забранило той презъ годините въ и какво е направил за о божествено на божанитъ.

За всички е ясно, че тази година съставил на добруджански организации въ България, политически най-високите точки на политическо отношение и управление. Неговият председател А. Станков, следъ претърпяване мислов по празничното на Маршавата въ Русе, е притиснал, че щяла съставъ въ България е останалъ само въ периода 75 редовни членове. Защо от десетилетия бълмаци и емигранти въ България са останали да крепятъ патристични, социално фашистични чужди на дименетно работи, само 75 души т. е. бандити на В. Д. Р. О. и много по-малко, които са задължени да изравятъ, както мислятъ, но въ големата мисъл, добруджански бълмаци по села и градове, отъ около 5000 семейства са обединени и настани, откриватъ отъ бандитизма и притърбуваемостта дясната на Империалистична Комитатъ, да мислятъ съставъ на добруджански организации въ България. Това е истината.

Ма единъ празничникъ като това за революционеръ С. Каравелов, тамъ иждето И. К. и всички обществени, бълмаци си обединили да прислужаватъ. Поупитанъ е при това презъ две години въ София, Русе и Варна. Тамъ София не можела да събере 25 души, въ Варна събрали 25 души, а в Радград, освенъ общинскиятъ власти прислужавали си само 5 души добруджанци и само 5 души, а други години се стичаха съ повече отъ хиляди. Въ Русе иждето на Каравелов единъ добруджанецъ — студентъ, политически поддръжателъ е на-

търба да се съжалява, че не е биле днешъ мисъл добруджанци се прислужаватъ.

Презъ две години бандата бандити И. К. зарегистрира бандитрия сериозно къмъ политическата и българско прашанствата и срина отъ Алмачи и бандити по милиона рило милиона семейства на въ бълмацински живот и по изневерие на закона за организационна Добруджа. Лягавата бандитизмъ и продажливостъ и мисъл още да ги прислужатъ на новията, а политическа са притърбуваемостта процесъ на бандитизма и убийства, за новията и дименционализацията на Добруджа.

Презъ две години увеличава се преслужителната си мисъл и обиратъ бълмацински особено и политическо, ама минимална да строятъ добруджанска мисъл въ България. Устроена за цялата страна Плеварска бандитизма, обаче не лица има. Въ Костояк, материална председател на варненското а-во,

васири на комитатъ по лотарията и злоупотреба, имало отъ 80000 лв. и не предава съвета, ама ще яра жадна.

Косовъ-деградационна на Империалистична комитатъ Лягавата Савола, известниятъ Мирката, споразъ контролната комисия в злоупотреба, е судила 18800 лв. Контролната комисия се е добрила до много години протирорема. Председателъ А. Станковъ, е отишълъ да взаде, какво то да е обяснение, а политиката да се преработи факта на злоупотреба-леното.

Все презъ две години бандитизмъ на ВДРО извършана не била за обир. Започнатъ са интервюта въ Костояк, Плевана, на 18 августъ т. г. въ Кемалиаръ убийство осмислено и преработи се на тудатъ Никола Георгиевъ единъ отъ другарятъ на Доно Митановъ и пр. Достатъчни са тия факти за характеризиране престатната дясностъ въ официално-то ржководство на съставъ „Добруджа“.

Кои могатъ да бъдатъ дясновитъ причини на това поведение, разплата, злоупотреба и развитие по цялата страна на добруджанската организация, си интереситъ на която тѣ спешуватъ?

Споредъ една обективна прешница тѣ си следватъ:

1. Лице на правилна идея на коопелция по национална проблема и специално на добруджанското намяна въ особено дименциона даване.

Отъ 1925 год. и до сега ржководството на добруджанскиятъ а-во въ България си въ една идея бълмачина. Ордана на една политика на силно национализъм, реваншъ и ексцизионизъм, въ името на който българския народъ се зароби национално социално-икономически и политически, и днешното ржководство на добруджанската съставъ не можа да нехаресне неяснотата и да нехаресатъ успешиятъ си граница, за да разбира, че работството отъ всякакъвъ родъ е отъ международно зартеритъ, че причинитъ му се коренитъ въ една и силна политико-икономическа система, цареща по цялото земно кълбо — системата на империализма, която създава войнствата, робскиятъ договори и сѣв заблуди чрезъ договори за покровителство на милионствата. О. Н. всевъзможниятъ конференция за обединяване, конгреси на милионствата, съставъ на а-во на ржководствата червен и пр.

Някогашитъ въ Добруджа, съставъ не можеше, или да се съгласи съ други, че не имать, правено да президентъ революционеръ борба на българския народъ въ периода на неговото духовно и политическо възрождение и дясновитъ революционна доктрина отъ Каравелова, Богтема, Лявски Каравелов и др. за пълното негово национално и политическо освобождение и за брствено муване на Балканскиятъ народи. Взрзу които тежката и още тежката дясна икономическа, битови и политически условия.

Тѣ не искаха да разбератъ, че всѣко правителство на Българитъ и днешъ се заваръ изпитаватъ въ големъ или по малку навабитъ на господарствуюци империализма въ Евро-

па и на Балканитъ, а отъ тукъ връстъ на всѣко национално особено дименциона даване.

Широкитъ добруджански маси отгласъ и отгласъ, които изпитаватъ на пълнитъ си дясно политическо и социално-икономическо обста, правило прешница комитатъ и не изкумарема условия, проразъ за, или си единоричитъ и разбрата много добре общата зависимостъ, която съществува между тѣхъ, неважно отъ къде си национално тѣ, тѣмъ и реванша, обаче не само общо фронтъ, и некакто дозвучи противъ всѣко чуждо вмешателство, бандитно на провинциално и ексцизионно, за протирване съ частъ отъ Добруджа.

Въ резултатъ добруджанскитъ маси повалиха съ единиченъ и изисчавъ политикъ за което каза политическо поведение на добруджанска дясностъ, въ Съставъ на Империализма Добруджа, въ една прешница на свободитъ и тудата се бълмачина народа.

Широкитъ добруджански маси успява да протиратъ общо врагъ на народнитъ свободи по цялото земно кълбо въ името на империализма и неговата общо фронтъ, събранието на който тѣ уличавъ отпора тѣ и изтроява гласна революционна доктрина на всички политически и всички народи.

2. Идеята на безплатенъ до вина да даси и въ тактиката.

Управата на съставъ отъ 1925 г. отряне първога на членуване на добруджанци отъ немилгерски провинци, защото не мога да бъдатъ „люб и патриоти“ А Добруджа е населена съ патристично робство население което на немил понесе умножение (грѣхъ на немилитъ и тудатъ отъ римската олигархична власт). Това население постоено се прегледа за негово протирване или осмислено за дименционализацията на цялата областъ (Примиръ турцитъ) Съ тѣ си дясно управителство по съставъ политико-добруджанската политика на романската странича, като поздравена и поддрена немилчания империализма, и въ по-далека разпелев връститъ и дименционата, което се налага отъ общитъ интереси вързъ туданото добруджанско население Курса за обезбичване, не, но и за протирване нито на добруджанци отъ немилгерски провинци въ Добруджа и нейното колонизиране съ чужди елементи, управата на съставъ Добруджа, съзнателно го поповнава отъ 1925 год. и до сега.

3. Лице на свобода, кри тѣла и смиротелна въ добруджанската организация.

Една национално особено дименциона даване по само политиката и преработъ, което издига дозвучи за национално-културни, социално-икономически и политически свободи и права, дължани предъ всѣко да гарантира своята свободи и права въ собственитъ си средъ и да започне основнитъ сион статута. А тѣмъ въ съставъ на добруджанската организация въ България има. Отъ 1925 г. и до сега, конгреситъ и община организационно мисъл се характеризира съ несили-

тероръ, търсине съ чужди жени, грабежи, наби за обир, за краби на коне, прашанствата и шипанствата, съ садикъ и убийствата надъ идеята протирания. Съ две души съставната управа се е крепела надъ дулата на парабелитъ, оста на тѣла на комитатъ, на хугарин, отъ най-долна проба прашанствата и съ всѣмъвъ ржководствата срѣщата и изпротирпуване отъ самата политическа власт.

Примиръ грабежа и убийствата въ Ст. Селие грабежа на 200 л. навалата отъ ерменитъ въ Балунерско-градобителна данна за 20,000 лв. въ Кемалиарско и Шумерско; убийството на мисъл въ Радградско заграбена; убийствата въ Варна и варненско убийството на Доно Михайловъ и другаритъ му въ ново плеварското видо членове на ВДРО, съ които и днешъ председателъ на И. К. А. Станковъ се намира въ най-близки връстни, а на Плеварско т. г. участвана на съвместна конференция съ тѣмъ въ Русенското сиропитанствата, въ дясно и само няколко дни следъ тази конференция на Плеварско т. г. бѣ убитъ единъ отъ най-патристични протирания на ВДРО, Никола Георгиевъ отъ Кемалиаръ.

И. К. не може повече да протирва съвѣтъ връстни съ бандата ВДРО, а А. Станковъ съ цялото ржководство, трѣба да се бадеятъ публично въ тактиката въ фелангата на севранитъ надъ добруджанския народъ.

4. Управата на съставъ „Добруджа“ е противъ свободата на добруджанския народъ. Тѣ е агента на нейнитъ врагове на сатрапична мисъл.

Въ 12 конгресъ въ Шумеръ бандитизмъ съ мисъл гласна изъ уличитъ дяснотата на планетата и местото набиа вързъ града убито на 14 X 11 т. г. Никола Георгиевъ.

На два на отрянаването на 13 конгресъ бандата на ВДРО на челъ съ С. Смирновъ, С. Боздугановъ, Коридатъ, Кишиша, Белевато, Мирката, Кабиритъ, Личката, убийствъ Ст. Колева, ама въ изтвора, и др. — всички „идеитъ“ другари на А. Адавански и Ангелъ Станковъ, брутално и публично на пашава предъ читалницата и предъ очитъ на комитатъ въ Радградъ навалата и бита въ дулата на парабелитъ Т. Радковъ, Д. Делаличевъ и др. а вечерта бандитера и шефитъ дясно пашава въ добруджанския кварталъ, стрѣляне презъ чохитъ и пр.

Представителитъ на добруджанскитъ бълмаци и емигранти взеха съ очитъ си цялата тѣя тероръ и мисъл съ уличитъ си анситъ изпованъ на неяснотата председател на конгреса фашистъ и ренегатъ Др. Савеларовъ и не само началникъ Капринишчевъ, който се разпелитъ осмислено вързъ пашава: бѣщата да биде единъ наговорена на големъ ватон билъ и осмислана къмъ Попово, ама отъ въ тѣя дубока Дали Орманъ не отбоявалъ за главитъ и т.

Делегатитъ на 13 конгресъ особено отъ Радградско и Кемалиарско ше си спомнитъ, колко големо бѣше възмущението имъ отъ тѣя тероръ и

ограничение свободитъ на истински добруджански дѣйни и отъ заплашаване и робство немилитъ на бандити и убийствата предъ очитъ на самата власт. Като мисъл на това възмущение тѣ напуснаха конгреса, ама бандитъ отъ ВДРО ги настигнаха по полната и настигнаха вързъ изпованата връстна вързъ отъ тѣя, за да си отидатъ пакъ на другия денъ въ село.

Познатитъ отъ цялата тѣя бандитска дяснотата на социално прашанствата отъ И. К. са на лице — само отрянаване на всички организации, отъ добруджански, преработи на всички бандити си и комитатъ отъ тѣя въ всякаква материална и морална поддрѣва, бѣщата на всички му „Добруджа“ и вързъ пашава на дясновитъ мисъл отъ тѣя до долу.

### Добруджанци

Борбата (грѣхъ материалитъ) социално прашанствата, трѣба да се мисли да се мисли. Това повелитъ важитъ собствени интереси и материалитъ на национално особено дименциона добруджанско даване отъ тѣя и ордана.

Вашето преработи мисъл тѣя, трябва да се почувствана и демократично да се преработи. Не бѣше повече да тарпана, ама отъ тѣя мисъл тарпана тѣ злоупотребаватъ и спешуватъ и тудатъ въ Плеварско и въ Шумеръ.

Вие трѣба организирани да станете и силно да заемате не въ съборитъ на злобу прашанствата, бандити и община, което искаха да нарекатъ конгресъ, за да увеличатъ политическото си за неяснотата и изстрояватъ Добруджански бълмаци и емигранти мисъл не може да има.

Вие участни въ прашанствата имъ не може да станете.

Но не трѣба да станете, да издигнете мисъл на политиката и да мислите всички са бѣше конгресъ не мисъл въ участването на бандити, злоупотребаватъ и убийствата, не случайни материални хора, на действително повелитанствата на добруджанскитъ бълмаци, които да изразятъ волята, интереситъ и бандитизма изпованата борба всички нар да станатъ и отъ сѣмъ, да съгласуватъ борбитъ съ очитъ вързъ въ Добруджа тѣ всички връстни на работството и да работството на

свободата и национално Добруджа въ рамкитъ на федерационната на свободитъ и тудата се бълмачина народа.

Вашето революция въ тѣя дубъ протина И. К. и противъ стѣхително се отъ него борбите въ неговото на Октомври, прашанствата ги до негъ а прѣрзъ по тѣ „Свобода Добруджа“.

Приветие Британскитъ не по здравъ.

Отъ Цепляковъ, Добруджанскъ Антонина Колевата

София 15 IX 1930 г.

Четете в тѣ „Свободна Добруджа“

### Какъ да се образуват дружествата към антиимпериалистическата лига

Полковник се отъ Ц. К. т. на България сещане отъ Меморандумната Лига за борба противъ Империализма и за Национална Независимостъ да дадемъ място на следното:

Въ Ц. К. т. на Лигата поставлята много значителни за характера и значенити на Лигата и главно за начина на образуване на истинни дружества отъ Българската Сещане. Интересувашити се за характера и значенити на Лигата могат да се освобетятъ било отъ сещане уставъ на Българската Сещане (вече отпечатанъ, цена 3 леа), било отъ стария поимък (изрече се заедно съ уставъ при поискване), било отъ проекто-платформата на сещане (ше блже нескоро сящо отпечатана въ отделна малка брошура). Общо, Антиимпериалистическата Лига е една борческа организация за борба на всички социално и национално-патриотични противъ империализма и за национална независимостъ, включително до прехода на народити въ отделни въ отделни държави. Поради това Лигата търси и обхваща много свои членове, както всички организиращи на трудящити се и национално-патриотични, които искатъ да се борятъ противъ империализма и за национална независимостъ, така и всички отдални работници, селски, занаятчи, интелектуалци, които независимо отъ партийнити си и др. убеждения сж съгласни съ законити и методити на Лигата.

Затова, и понеже Лигата не е добруджанска къ. ДМС, РТ, НРПС, СМС, БОМС и др. съ вече комитетни членове при Ц. К. т. на Лигата, образуването на дружества по градовете и села може да стане най-бързо и най-правилно, като отдални няколко работници, селски, занаятчи, интелектуалци поискатъ што истинити организации да станатъ колективни членове и пратятъ представител-

лити си въ истинното дружество на Българската Сещане, които както не изключаватъ, а поощряватъ, че отдални работници, селски и др., могатъ да членуватъ и индивидуално, съ законити права и задължения като членове на Лигата.

Истинното дружество може да се образува отначало и съ по малко индивидуални и колективни членове. Изброяното неостоятелство съ съобщени на Ц. К. т. на Българската Сещане за одобрение, съгласно уставъ на Лигата; съответната частъ отъ внесения сящо веднага се изпращатъ въ ЦК., отогото пъкъ и глътатъ всички да се поискатъ индивидуални и колективни заявления за записване членове, които за анонимити, уставъ и др. критики. Особени грижи т. бже да се положатъ още въ началото, што въ дружеството да вълизатъ преан всички работници и емигранти; трябва да се правятъ усилия сящо да се привлечатъ въ дружеството всички местни и съгласващи се съ законити и методити на Лигата интелектуалци.

Веднажъ дружеството образувано, го трябва да пристъпятъ веднага къмъ организираниа и просветна вътрешна работа и сплавяванетоъ къмъ широка външна, публична съборна и пр. Поимае Българската Сещане съ нежна за сега въ ирайно затруднено материално положение, Ц. К. т. на Лигата въ бързо и пълно отчитане чинуватъ (колективни и индивидуални) Времетра, които живяватъ, материално сж сполучли усилия и мертва за изграждането на дружествата, които и на цялата сещане, но што трябва частъ по скоро да заематъ съ достоинство припадатото й се място въ общия фронтъ противъ империализма и робството.

Председателъ Др П. Вахевъ  
Секретаръ Т. Павловъ  
Адресъ за всички Български Сещане отъ Антиимпериалистическата Лига—София.

те и много хора доста добре го опознава.

Не имаме за организираностъ и сплотеностъ дабаво му се подготва отъ чиноро, че ние сме и ниско, обаче тукъ ги нещамъ, като се посочити и приични дори тукъ.

Законити за организираниостъ, за въ други сещанни села.

Израсти ги обичанията заедно съ своето просветителство, што ни е вече да не си вярва.

Ето и 10 Августъ, денятъ на Караджата. Д него ни възе инициативата отъ по рано и ложни всички дава отъ Нойн Пазаръ сже обидна да доизагъ и отъ продължаване заедно въ село Денчиловъ, като организи и до бже уаждански деецъ Ис. Георгиевъ отъ София да изнесе докладъ за случаване рефератъ.

Още отъ 9 Августъ вечерта почнава да пристигатъ бже чини отъ ии отдалнити села, а въ 10 натово се отпочна всички околни драве въприем селитата доизагъ на снопни и вършкови. Ночими идоха всички и заселим. Тукъ сже вече всички сж танували заедъ. Ня на чербадилни.

Къмъ 10 часа преди обелватъ всички бже съборни пазаръ въ сещане поименно, кждето се сасотъ събиранието на 19 VII. Но сже тукъ гинимше отъ народа Додон и следъ като се припраща и зари правдъ неостоятелство продававака още да приимаатъ. Всички искава да участватъ въ това нило тържество.

Въ 10 и половина часа председателъ на двогото ни Раванъ Н. Кокушевъ отъри събиранието съ приветствени слова и поддржави всички съ добре дещи пазаръ, следъ което се даде думата на Ис. Георгиевъ.

Референтниа обясни кой е Караджата, кждето я бже и зашо днесъ поимуваче; приичити за да бжедъ тукъ, по днешното динствъ и правителна пазаръ, по който трябва да се свържатъ за да се излезе съ това сещане.

Следъ това сж равностепенно мисли за поощряването на деецте по ожеващото и предъ бжеги въприемъ, като тукъ напр. — материално изключавъ си дещамъ отъ „дору“ (разпорядъ В. Д. Р. О. и И. А.) Следъ кждето събиранието се замри отъ председателъ, а наводнити въ итиниченъ разговоръ продължава джестно следъ обидъ. Рисуване се кждо заимствуватъ по личити нилъ отъ всички чини и желанието на всички да се събиратъ по често.

Това прекарание гжа година динство на Караджата. Тукъ и динство, безъ много шумъ, но съ пълна ибже въ себе си, въ успеха на поветото отъ ние съ тежко но светло диво.

Гос.

### Готвятъ се за Варна

Фашистити въ Сървю Добруджа, които отъ няколко години готвуратъ съ интересити на добруджанската емиграция и полватъ всички усилия, служеити си съ бжеднитъ, поиме, тероръ и индигации, да въ изкушатъ свободната воля на добруджанците, са готвятъ гже година, да забиятъ новъ въ отруднената добруджанска градъ.

Въ Варна тж се събиратъ за да обичнатъ, въимени си пазаръ, да наредитъ своето стратегия и набележатъ жертвити си. Тамъ още веднажъ въ отчетно бжеване, озлобени и избулгани душевно равностепенно, превратити на добруджанската изгуда, сже поднесатъ и изложатъ бжеспорно, съ съдвестеното и подкрепата

### Около едно убийство въ Варна

На Връбница т. г. Стайко Колевъ и Петър Миневъ отъ Варна, добри приятели, се напийватъ и свърватъ Стайко Колевъ извади парабелумъ и удари въ гърдити Петър Миневъ. Последниятъ извади новъ, а Стайко Колевъ стреля съ парабелумъ го убие.

Заведо се дава за убийството на Независимото и тамъ и при всички обстоятелства законно го налага. Ала Ст. Колевъ и сжотъ В. Д. Р. О. изваждатъ съ своити джегии Равностоятелство на бжедита В. Д. Р. О. се ибже да да спеси убиеца и не протривае; процесъ така, че да изключатъ името Ст. Колевъ съ наивиратъ въ неизбежния отбрана И се залава за даде на едно аутогарно престъпление, политически характеръ. И започватъ убийството на Ст. Колевъ било решено отъ комунизираната група на Др П. Вахевъ, и че съ използванити бже измисленити убийствъ и пр.

Всичко я сещанто съ черен ни комити.

Имава интереса е бже погрешка, зашто и момента, когато тж извадити политическите условия ласно се върти. Въ сжеда се знава да сажителствуватъ всички бжевити отъ В. Д. Р. О., като А. Акеириносъ, Ст. Симеонивъ, Ат. Козагуловъ, Георги Миневъ, Юраевъ Кишишъ, Мирвала и др. съ отбортъ „честити“ хора, които отъ които сж съ по имало претястелени.

Ат. Костовъ самъ признава, И констесъ, че осъществити ржнитъ си съ иржватъ на петь души бжегери, в като наисиръ на политиката по построиваната

на таквити сили и наводно съ такъ сже изкушатъ всички протрива сръбу мерити нил дже.

Тамъ още веднажъ, кждето бже въ Резервдъ, Шуменъ, София и др. свободната добруджанска воля сже блже потопилъ нилъ. Добруджанци нилъ да бжедътъ чини! Тж нилъ да бжедътъ и полувачити, зашто сже въ пръвъ, заплашаванити и неостоятелнити, изпитанити средства на фашизма и на фашистити у ние, сже успеватъ да отбортъ всички честни, достойни и борчески и правителни въ Варна бжевитити.

Бжеда самичко, въприемъ всички тамъ сже нилъ да се добравитъ и некоруптирани елементити. Тж нилъ имина, обаче, сже блжедътъ „оборити“ отъ неостоятелниа парабелумъ аргументъ и тж сже блжедътъ принудени да замълчатъ, или ако на външнити, сже блжедътъ претени въ полнитески просветителна джега—участити, кждето да нилъ бжеда измислено по най-чувствителенъ до болше и връхъ нилъ, че тж „трещатъ“.

Това сже стане въ Варна. Тамъва юмически събираша, съ всички губилни послания за въгнрешитете се готвуратъ.

Това обаче не бже да ни плаши, а напротивъ — сже още по голити усилия да се изпуснатъ въ борбата и сящо да отстояваме нилити позиции. Вжстраниата и силна съпротива, по пазаръ на разобличаване и корупционнити-тата политични и продажителството на партиотити—предателити, анко сже издигане знамето на външната и съдвашане на истинни Лигациони Комитети, за по-организирано водене на борбата, да бжеда утошители плевачити и въ Варна, които да нилъ помие, че сж сами... съ своити претястелени.

Кандаринивъ.

добруджански домъ въ Варна обичиватъ, че и използватъ бже около 80000 леа, като и до сже не предава нилъ сж нилити по лотариите и пр.

Ст. Симеонивъ многократно Старо Селването сещане и тж нилъ на издигането Кандариниско и Шуменско и пр.

Ст. Симеонивъ и Ст. Вахевъ гонятъ се обичиватъ въ бжеството на Дочо Миланковъ, другарити му, заблудените, нилъ, че тж бжеи вимонити на Старо Селването сещане и тж Мирвала, кждо въбностити въ Изпъл. Комитетъ зашотъ грешити 18000 леа, организиранити суми и т. н.

Ето тж сж хората, които се знава, да сажителствуватъ и да ваватъ политическите на сечи на едно убийство отъ ний изкушатъ характера.

Но нилъ по-шото... Писателити тжко заседени.

Въ тжко тжко заседени: Акеириносъ и Ат. Костовъ и всички, че Вичевитити бже комунистични. За товазвастъ представителни бжевити бже отъ „Се Добруджа“, Белевски Федерационъ и политични.

Неимаме какъ съгласителни сже на тжко тжко заседени реформити.

Но материално Акеириносъ извадил, че Вичевити политични бже нилъ силни нилъ по сещане. Ивж, кждо нилъ тжко организиране отатъ въ Добруджа бже нилъ по тжко нилъ по тжко Д. Р. О. нилъ да канала, дори съ Стайко Русин Др П. Вахевъ бже нилъ по тжко нилъ въ Варна, но бже нилъ и пр.

Тжко аргументи въбрание разбжеи „сжурхително убийствити“ и сждатъ извадити определителни присяка.

Джикиме да отбележимъ, че тжко процесъ на аутогарно убийство не представлява интересъ за насъ. Дори нежелание убийца, който поимиче сещанити е бже, добруджарити на Стайко Колевъ. Но приностото ги доизагъ въ убийството, а болши жбжеи жбжеи заблудаваната и сждити обществено мнение. Всичко останало, оставаме за сичити на омиа, като сж неостоятелно презъ сже.

Комитето се отимса до Др Вахевъ, тжко нилъ бже въ Варна.

Но въ ампетианитиа нилъ сже гжедаме да се намерити и поставиме въпросити истинското му осъствително тжко въбрание, че сже блжедъ добруджански всички лжжамъ заблудити, които сже отдални като гжеи круши.

Въ брой 380 отъ 11 сже теверити т. г. вжко тжко на Морвъ извадилъ въ Варна съобщава, че методити на външнити власти въ Добруджа сж въодил стратиме на извадителна чета изпратена отъ български нилъ въ добруджанска Ис. Загатавъ Проверити.

По тжко слухъ Ис. Загатавъ нилъ нилъ да съобщити, че сже въ чиста измислица съ неинвадирити тжко на сже нилъ нилъ, а сже гжедаме нилъ тжко като бжеимже да сже нилъ прекржватъ.

Общо организационно сже бжедениа сещане Соф. Добруджанска организация на 11 Септември бже и половина сже сж обща.

Събиранието сже сже сжотъ стопоскити у сже „Марна Пана“ ул. „Акеириносъ“ и „Дже нилъ“.

Динствъ реалъ: Отначъ на Нестоятелството и на джеватити отъ конференциите. Изборъ на Ново Нестоятелство.